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Rentenansprüche im Rahmen der Beantragung/Gewährung von Leistungen 
nach dem Sozialgesetzbuch Zwölftes Buch (SGB XII) 

Sehr geehrte/r Antragsteller/in, 
sehr geehrte/r Leistungsbezieher/in, 

Sie haben einen Antrag auf SGB XII‐Leistungen gestellt bzw. Sie beziehen diese Leistungen bereits. 

In diesem Zusammenhang möchten wir Sie darauf hinweisen, dass Sozialhilfe nicht erhält, wer u.a. 
die erforderlichen Leistungen von Trägern anderer Sozialleistungen bezieht (§ 2 SGB XII). 
Aufgrund  des Nachrangs  der  Sozialhilfe  sind  Sie  verpflichtet  bei  der Geltendmachung  und Durch‐
setzung von vorrangigen Leistungen mitzuwirken. 
Der Verzicht  auf andere  Sozialleistungen  ist unwirksam  (§ 46 Abs. 2  SGB  I).  Insoweit besteht  kein 
Anspruch auf Sozialhilfe. 
Zu den vorrangigen Leistungen gehören u.a. etwaige Rentenansprüche im In‐ bzw. Ausland. 

Zur Überprüfung dieser Ansprüche müssen wir Sie bitten nachstehende Angaben zu machen und ggf. 
entsprechende Unterlagen beizubringen. 

1. Angaben zur Person:

Familienname  Vornamen 

Geburtsnamen  Geburtsdatum  Geburtsort/Land 

Staatsangehörigkeit  ggf. weitere Staatsangehörigkeit 

Familienstand:   ledig   verheiratet   verwitwet    eingetragene Lebenspartnerschaft 

 geschieden   getrenntlebend 
seit: 

2. Anspruch auf Wiederaufleben einer Witwenrente:

2.1. Waren Sie bereits mehr als einmal verheiratet?   nein   ja, dann weiter mit 2.2. 

2.2. Wann wurden die vorherige/n Ehe/n geschlossen und geschieden: 

2.3. Ist diese/r ehemalige Ehepartner bereits verstorben   nein   ja, am 

  in  

3. Anspruch auf eine Erziehungsrente:

3.1. Wurden Sie nach dem 30.06.1977 geschieden und  

haben nicht wieder geheiratet?   nein   ja, dann weiter mit 3.2.

3.2. Betreuen Sie ein Kind unter dem 18. Lebensjahr?   nein   ja 

3.3. Betreuen Sie ein behindertes Kind?    nein   ja 
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4. Rentenversicherungsverlauf

Wir  müssen  Sie  bitten  Ihren  deutschen  bzw.  ausländischen  Rentenversicherungsverlauf

vorzulegen.  Diesen  erhalten  Sie  von  Ihrem  Rentenversicherungsträger  bzw.  ist  dieser  im

Bewilligungsbescheid Ihres Rentenbescheides bereits enthalten.

Etwaige Lücken im Rentenversicherungsverlauf bitten wir Sie zu erläutern.

Zeitraum  Grund der Fehlzeit/en *  Aufenthalt (Ort/ Land) 

* Fehlzeiten  (z.B. Schulzeiten, Wehr‐/Zivildienst, Kindererziehung, Hausfrau, Pflege von Angehörigen, Arbeit  im Ausland,

geringfügige Beschäftigung, Arbeitslos mit/ohne Bezug von Leistungen) 

4.1. Lag eine Beschäftigung im/der/bei/beim/als 

 nein   ja  Militär   nein   ja 

 nein   ja  Fremdenlegion   nein   ja 

 nein   ja  Theater   nein   ja  

Bergbau/Arbeit unter Tage 

Chemieindustrie  

Beamte/r  

 nein   ja    unfreiwillig    nein  ja     in: 

4.2. Waren Sie inhaftiert?    nein

 ja, in der Zeit von           bis  wo 

4.3. Wurden Sie durch eine Nuklearkatastrophe erwerbsunfähig?    ja 

4.4. Lag eine Berufskrankheit oder ein Arbeitsunfall vor?   nein 

 nein   

4.5. Wurden Rentenbeiträge vom Rentenversicherungsträger rückerstattet? 

 nein   ja, in der Zeit von  bis 

 in Höhe von 

Ich versichere die o.g. Angaben wahrheitsgemäß gemacht zu haben. 

Ort, Datum  Unterschrift der vorgenannten Person (siehe Seite1 )  oder 
des/r gesetzlichen Vertreters/in oder der bevollmächtigten Person 

ja, in der Zeit von   

 Ghetto                      freiwillig 
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